

KÖSZÖNTŐ

Kedves Olvasó, amit most a kezében tart, az a Tiszántúl jelenleg legnagyobb sírszámú kora avar kori temetőjének feldolgozása. Negyven év munkáját összefoglaló, kétségkívül hiánypótló munka, s amelyhez a tudományos összefoglaló megjelenését támogatók jó kutatást, szellemi étvágyat, izgalmas következtetések és eredmények publikálását kívánják a szemelvényekhez, elsősorban a régészettudomány ismerői, igényes művelői, vagyis a kutatók számára.

A szakmai berkekben általánosan elfogadott, ismert tény, ám a művészeteket szerető, és a tudományos ismeretterjesztés iránt fogékony, műértő közönség számára új információ lehet, hogy Szentesen és környékén található a legtöbb régészeti lelőhely a kárpát-medencei térségben. 1897 óta szolgálja a tudományt, s azon keresztül az emlékezést a dél-alföldi közgyűjtemény. Az eddig elmúlt több mint száz esztendő egyértelműen bizonyította: Szentesen, valamint annak környékén található települések számára, sőt országunk szellemi és lelki táplálkozásában egyik fontos vidéki találkozó helye, központja a Koszta József Múzeum, amelyet Csallány Gábor, a neves régész-polihisztor alapított. A szentesi múzeum, és a fenntartó szentesi önkormányzat, továbbá a Város által működtetett Közalapítvány érti, tudja és akarja folytatni az immáron hagyományá váló, 125 éve tartó közgondolkozást és szokást, miszerint folyamatosan áldozni kell, támogatni szükséges a tudományos kutatásokat, amely állandóan utánpótlást tud adni az egymást követő értelmiségi nemzedékeknek.

Közel félezer sír, amelyek által temetkezési szokások, a kora avar kori életmód, vallás és spirituális élet, hagyományok rajzolódnak ki előttünk a könyvből. Megmutatkoznak a kulturális hétköznapiak, a közösségi és egyéni kapcsolódások, a tárgyiasult szokások, amelyek jellemzőek voltak a Kórógy völgytől a Kurca folyóig. Gyöngyleletek, sírkerámiák, övgarnitúrák, radiokarbonvizsgálatok, archaeozoológiai és archaeobotanikai elemzések egészítik ki és segítik a modern tudományágak segítségével a tudományos tájékozódást az oldalakon. Azon által, hogy újabb adatokat kaphatunk az alföldi népesség történetéhez, amelyek az avar kori embertípusok meghatározásához hozzájárulhatnak, megnyugtatóan vehetjük tudomásul, vannak még krónikások, hírvivők, olyan szakemberek, akik belső indíttatása, a régmúlt feltárása misszió és küldetés. Köszönet nekik, hogy vannak, dolgoznak.

Jelen kötetet, annak megjelentetését másokkal egyetemben három kiemelt intézmény támogatta, a szentesi székhelyű Koszta József Múzeum szervezése és közvetítése mellett, még Szentes Város Önkormányzata, és a települési vezetés által alapított Szentes Városért Közalapítvány is. A könyvhöz minden alkotónak szívből gratulálunk! Öröm számunkra, hogy ezen múltból szóló és a jövőnek szánt összefoglaló munka kiadásához támogatásunkkal hozzájárulhattunk.

Szentes, 2022. augusztus hava

Szabó Zoltán Ferenc
Szentes Város
polgármestere

Mihály Béláné
Szentes Városért Közalapítvány
elnöke

Irsai Farkas László
Koszta József Múzeum
igazgatója